

LA CRÓNICA DE MENORCA,

PERIODICO DE INTERESES GENERALES.

CONDICIONES DE LA SUSCRICION.—Este periódico se publica todos los dias excepto los lunes y siguientes a festivos, al precio de seis rs. vn. cada mes, adelantados; fuera de la Isla siete. Los anuncios, 1 1/2 céntimos por línea a los Sres. suscritores y dos a los no suscritores. Un número suelto, cuatro céntimos de escudo.

PUNTOS DE SUSCRICION.—En Mahon: en la Redaccion é Imprenta de este periódico, calle del Bastion núm. 39, y en la tienda de D. Nicolás Fábregues, plaza de Espartero núm. 9.—En Ciudadela: D. Antonio Bagur.—En Alayor: D. Juan Palliser, calle Menor.—Los anuncios se admiten desde las nueve hasta las 12 de la mañana.

Seccion de Noticias.

De «El Diario de Barcelona:»

Roma 21 de junio.

Hace ocho dias que asistimos al espectáculo mas magnífico que puede ver un católico. En las mas humildes iglesias así como en las mas espléndidas basílicas de Roma, todos los dias y á todas horas una multitud que se renovaba sin cesar, ha dirigido acciones de gracias al Todopoderoso por el privilegio especial que se ha dignado conceder á su Vicario en la tierra. Estas fiestas, á las que solo ha faltado la presencia del augusto Pontífice, van á terminar esta noche con un solemne «Te-Deum» que la Sociedad de los intereses católicos hace cantar en San Pedro por el vigésimo quinto aniversario de la coronacion de Pio IX.

Mientras en el Vaticano resuenan aun los ecos de los vítores á Pio IX Pontífice y Rey, voy á dar V. cuenta de las allocuciones, llenas siempre de grandeza y caridad, pronunciadas por Pio IX al recibir á algunas de las comisiones que se le han presentado.

La primera es la contestacion que dirigió á la felicitacion del Sacro Colegio.

«Doy las gracias, dijo, al Sacro Colegio, por los sentimientos que no ha cesado nunca de manifestarme. El ha sido el mas grato consuelo, mi primero y mas fiel sosten en mis pruebas por la Iglesia de Jesucristo, asistiéndome continuamente, ya en las diferentes congregaciones, ya en tantas obras llevadas á cabo para bien de los fieles. Al veros, queridos míos, y al pensar en la época en que vivimos acude á mi mente el recuerdo de David á quien un hijo rebelde arrebató el trono y su propio palacio. Para no caer en manos de los rebeldes tuvo que tomar el camino del destierro sobre-llevando las injurias y las blasfemias del cobarde Semei que insultaba su desgracia. Se alejaba con sus fieles soldados que le formaban una muralla con sus cuerpos y aligeraban sus dolores participando de ellos. En sus soldados veó vuestra imágen así como en sus injurias y blasfemias veo figurar las blasfemias, los ultrajes y la hipocresía de los periódicos que mancillan nuestra Roma. Ya sabeis cual fué la suerte de aquel hijo rebelde y como pereció traspasado de tres lanzazos.

Deseo y pido esos tres lanzazos, pero solo en el orden de la gracia, para el que me ha despojado y los que tan injustamente me persiguen. Esas tres heridas son el recuerdo de lo pasado, de las injusticias y violencias cometidas; la idea de lo presente que le haga comprender á que triste condicion ha reducido á la Iglesia en la ciudad misma donde tiene su Sede pontificia; y la idea de lo porvenir que le advierte que habrá de comparecer ante el tribunal de Dios y darle estrecha cuenta de su conducta. Solo deseamos que los pecadores se conviertan y que vi-

van. Bendigo afectuosamente á los cardenales. Que el Señor les colme de todos los bienes. Bendigo sus diócesis, sus servidores y á los que dependen de ellos, rogando al Señor que premie su adhesion y fidelidad con todos los bienes espirituales y temporales.»

Al contestar á la nobleza romana dijo Su Santidad:

«Me es muy grata esta prueba de efecto, de fidelidad y de respeto de la nobleza romana y le doy las gracias desde el fondo de mi corazon. Siento el mayor placer al verme rodeado de la mayor parte del patriciado romano, de lo mas selecto de él, y al recibir su felicitacion. Un dia un cardenal príncipe romano presentaba á su sobrino á uno de mis predecesores que pronunció con este motivo las siguientes palabras: «El sosten principal de los tronos reside en la nobleza y en el clero.» La nobleza, no puede negarse, es un don de Dios, y aunque nuestro Señor quiso nacer humilde y en un establo, se lee sin embargo al frente de dos evangelistas una larga genealogía para probar que descende de príncipes y de reyes. Habeis usado dignamente de ese privilegio conservando intacto y sagrado el principio de la legitimidad, y nada prueba mas que es realmente sagrado para vosotros ese principio como la eleccion que habeis hecho del senador de Roma para hablar hoy en vuestro nombre; pero tal eleccion no será sin duda del agrado de los que han venido á mandar aquí contra toda clase de derecho.

«Seguir usando bien de esa prerogativa será un ejemplo para los que, perteneciendo á vuestra clase, se apartan de vuestros principios. Algunas palabras afectuosas dichas como buenos amigos influirán mucho en su ánimo, pero mas aun vuestras súplicas. Sobrellevad generosamente las contrariedades que podeis encontrar. Que Dios os bendiga por toda vuestra vida como se lo pido con todo mi corazon; que os bendiga, así como á vuestras esposas y vuestras familias. ¡Ojalá que vuestros hijos sean vuestro consuelo, de modo que con vosotros pueda decir un dia, hijos míos, habeis sido y sois mi consuelo!»

Bélgica se ha mostrado en los regalos que ha hecho al Padre Santo—un tiara enriquecida de piedras preciosas y una suma de 300,000 francos—á la altura de su fé religiosa y de la adhesion que no ha cesado de prodigar á la Santa Sede. Así, pues, en las palabras que dirigió Pio IX á la comision belga se trasluce el cariño que profesa á ese país.

«Si en este momento solemne, dijo, todo el mundo católico se interesa por mí y toma parte en mi situacion, no existe ciertamente ningun país que supere al vuestro en la unidad del pensamiento y en la fuerza del afecto. ¡Cuántas pruebas generosas me ha dado la Bélgica! «Juvenes et virgines, senes cum junni oribus» se han unido para manifestar al Papa su filial amor y aliviar sus padecimientos.

«Y me parece que el Señor ha querido recompensaros de una manera que calificaré de prodigiosa.

En medio de la tempestad que ha agitado á toda Europa vuestro país ha permanecido tranquilo. Es verdad que ha contribuido á ello vuestra prudencia, pero es cierto tambien que vuestro amor al Pontífice y á la Iglesia ha tenido su parte en ese prodigioso alejamiento del peligro.

«Me ofreceis presentes; una tiara magnífica, símbolo de una triple dignidad real en el cielo, en la tierra y en el purgatorio. Mi reino no perecerá, porque el Papa será siempre Papa en cualquier lugar donde se halle; un dia en sus Estados, hoy en el Vaticano y tal vez otro dia en una cárcel. Si, acepto esa corona como un símbolo de resurreccion. No me servirá en la actualidad sino en los dias del triunfo. Haga el Señor que llegue pronto.

«Terminaré diciéndoos lo que he dicho á todos. Permaneced constantemente unidos. Es forzoso estar unidos á la Iglesia y al Papa: esto os dara fuerza para combatir á los enemigos de la sociedad y de la Iglesia que son los mismos.

«Os doy, pues, mi bendicion. Que ella os acompañe al regresar á Bélgica, que esté con vosotros durante todo el viaje de la vida, y que os dé la fuerza necesaria para combatir á los numerosos enemigos del bien. Os bendigo á vosotros y vuestras familias, á todo lo que os es caro, vuestro obispo, vuestro clero, vuestra nacion, vuestro Rey, vuestra Reina y la familia real. Que Dios les proteja y proteja al generoso pueblo belga que me ha dado tan relevantes pruebas de su efecto con sus oraciones y sus peregrinaciones y enviándome para defender mi causa á sus mas queridos hijos. Que Dios preserve esa querida y preciosa porcion de la Iglesia católica de todo trastorno.»

Al contestar á la comision holandesa Su Santidad pronunció las siguientes palabras:

«¿Cómo no he de amar á la Holanda cuando me unen á ella tres grandes lazos, sus oraciones, sus considerables ofrendas y el haberme enviado sus esforzados hijos para defender la Iglesia y la Santa Sede? Pero ellos no han podido continuar la lucha uno contra cuatro. He admirado á muchos de esos jóvenes; uno de ellos tenía el brazo fracturado y otro, lo recuerdo muy bien, sobrellevaba sus padecimientos con admirable resignacion. Al verle derramé lágrimas, no de bebilidad sino de admiracion por su valor y sus virtudes.

«Vuestro gobierno, aunque protestante, no opuso obstáculo alguno para que esos jóvenes viniesen á Roma. Se muy bien que la sociedad está trastornada y que no son siempre los dueños los gobiernos. Os doy mi bendicion para vosotros y vuestras familias, para vuestros amigos y bienhechores, para vuestros párrocos, para vuestros queridos compatriotas y tambien para los que no son católicos á fin de que Dios les conceda la gracia de volver al seno de la Iglesia. Bendigo á vuestro augusto Rey de cuyo buen proceder y benevolencia para conmigo tengo repelidas pruebas.»

Su Santidad, hablando familiarmente con los individuos de la comision polaca, les dijo:

«Mis hijos han acuñado medallas, llegan comisiones, las naciones protestan, todo el mundo católico está conmovido, y sin embargo nada ha cambiado en mi posición y nada tengo seguro. Pero cualquiera que sea, este estado de cosas no puede durar siempre, y no cambiará sin duda hoy ni mañana, mas cambiará. Os he dicho que era preciso tener calma. El Señor no ha permitido que pierda un solo instante mi confianza y hasta os diré que lo que me sucede es una garantía para el porvenir.»

La comision del Tirol alemán se presentó al Padre Santo con su traje nacional. Un niño expresó á Su Santidad los sentimientos de afecto de los tiroleses, y Pío IX, elogiando su fidelidad y su amor, les dijo que veía grabada en su frente la inquebrantable fé á su Iglesia y á su soberano.

En la mañana del domingo fueron recibidos por Su Santidad trescientos austriacos que estaban colocados en fila en los corredores del Museo. Al lado de modestos campesinos se veían príncipes y grandes señores. El Padre Santo pasó por en medio de ellos bendiciéndoles y dirigió á algunos afectuosas palabras. En el momento de retirarse fué saludado tres veces distintas con el grito de «¡Viva el Papa Rey!»

En la mañana del lunes, despues de recibir al embajador de Francia, á los ministros de Portugal, de Holanda y de Guatemala, Su Santidad pasó á la sala Ducal donde le esperaban los representantes del consejo superior y de los círculos de la juventud de Italia y los delegados de las cien ciudades de Italia, en todo unas seiscientas personas. Al entrar Su Santidad fué saludado con los gritos de «¡Viva Pío IX! ¡viva el Papa-Rey! ¡Queremos á Pío IX libre!» Despues de escuchar la felicitacion que leyó el doctor Acquademi, el Padre Santo, enjugándose las lágrimas que corrian por su venerable rostro, dijo:

«Gratos me son los testimonios de afecto que me dan los católicos de todas las partes del mundo, pero los que recibo en este momento de los Italianos distinguidos que están en mi presencia me llegan hasta el fondo del corazon porque tambien soy italiano.»

Haciendo entonces una alusion á las falsas interpretaciones de la bendicion á Italia añadió:

«Desde la tribuna del palacio del Quirinal, que hoy no quieren dejarme he bendecido á Italia y estoy pronto á volver á bendecirla. La bendije entonces porque se me dejó entrever que eso podria servir para el triunfo de la Religion, y hoy la bendigo por tantas buenas obras cuya iniciativa ha tomado y por su afecto á la Sede apostólica. Bendigo principalmente la ciudad de Turin por lo que se hace allí hoy y para que empiece la reparacion y la penitencia donde se engendró el mal. Aunque hablo de penitencia, no digo que deba considerarse al pueblo como responsable de la maldad ó la debilidad de los gobernantes y de la hipocresía de los ministros.»

Despues de nombrar á Milan, Palermo, etc., dando gracias á Dios por sus buenas obras, el Padre Santo dijo que se tenia necesidad de paciencia unida á la oracion, á la firmeza y al valor, y repitió lo que habia dicho á la comision italiana el 11 de abril de 1869: «Si estais conmigo yo estoy con vosotros.» (En este momento los aplausos no dejan oír la voz del Papa.) Estoy con vosotros en el dolor y en la alegría, porque esta es la sucesion habitual de la vida humana especialmente en nuestra época. Estoy con vosotros hasta el último dia despues del cual, habiendo sido recibido en los brazos del Señor, no habrá mas llantos ni gemidos.»

Terminada la bendicion pontificia se oyeron nuevos aplausos durante algunos minutos, y el Padre Santo recibió una por una las esposiciones y las

ofrendas de Italia empezando por Sinigaglia su patria.

Algunos individuos del consejo superior presentaron á Su Santidad la coleccion de monedas chinas y una felicitacion de los jóvenes católicos de Hong-Kong escrita en papel de arroz.

Todas las cartas del resto de Italia consignan que en las ciudades lo mismo que en las aldeas se ha solemnizado con el mayor entusiasmo el vigésimo quinto aniversario del pontificado de Pío IX.—S.

(De «La Revista Popular.»)

ESPAÑA.—Barcelona prosigue celebrando con entusiasmo sin límites espléndidas funciones conmemorativas del vigésimo quinto aniversario del pontificado de Pío IX.

El viernes 23 en la parroquia del Pino dióse fin al triduo que tan justamente ha llamado la atencion por su magnificencia. Por la noche despues del sermón verificóse la procesion, que fue en extremo lucida, recorriendo las dos plazas adyacentes, y llevando la custodia el muy ilustre señor Vicario general.

Todos los vecinos adornaron ó iluminaron sus balcones: disparáronse bellísimos fuegos artificiales, los árboles aparecieron adornados con luces de Bengala; y sobre toda ponderacion fué admirable la luz ó sol artificial que se colocó en lo mas alto del campanario, pues iluminaba mas de una legua en derredor.

En San Justo y en todas las parroquias por su turno se celebran tambien magníficas funciones de las que nos es imposible dar circunstanciada relacion.

Ceniremonos, pues, á decir que en el Hospital provincial juntóse á la augusta magestad propia de esas funciones el sencillo encanto de la poesia popular. En el ancho paseo de dicho establecimiento levantáronse tres capillas al Niño-Dios y á la Virgen sin mancha para depositar á intervalos en la procesion el santísimo Sacramento. Vistasas colgaduras y banderas con lemas alusivos al jubileo; faroles y vasos de colores formando entre los árboles caprichosos dibujos y undosas guirnaldas; lucecitas de gas dibujando graciosas espirales y el nombre de Pío IX, fuegos de Bengala y de artificio, todo animado con la multitud de pueblo que alegre, expansivo y satisfecho se solazaba como en familia en aquellos poéticos regocijos formaba un conjunto delicioso y al mismo tiempo consolador. El pueblo, pobre de bienes de fortuna, pero rico de corazon, de fe y de virtudes, ha dado muestras notabilísimas de su inquebrantable adhesion y amor al inmortal pontífice Pío IX. ¡Gloria, pues, al pueblo de Barcelona!

En el barrio de Hostafranchs y vecino pueblo de Sans el pueblo ha tomado tambien buena parte en los festejos y universal alegría de la Iglesia.

La intensidad del amor y la pura alegría por el beneficio que Dios dispensa á la cristiandad, en la prolongacion de la vida del gran Pontífice, se ha manifestado en Andorra de un modo tan perfecto como tierno y consolador.

En la mañana del domingo hubo gran copia de asistentes á recibir el Pan de los Angeles, y á las diez se celebró la misa conventual de un modo solemnísimo.

Despues quedó expuesto es Santísimo Sacramento, haciendo la vela constantemente dos clérigos, á la vez que una porcion del pueblo entraba y salia sucesivamente de visitar al Santísimo. A las tres de la tarde empezó un magnífico Trisagio cantado á voces y música, luego un sermón fervorósimo, pro-

cesion con el Santísimo, graciosos motetes, solemne «Te-Deum», arrebatador himno á Pío IX, bendicion con el mismo santísimo Sacramento.

Este era el programa de la funcion religiosa, pero una indicacion del predicador, recordando las iluminaciones que en muchas partes se proponian para aquel dia los fieles, como otra de las manifestaciones del santo amor que abrasaba su corazon, bastó para improvisar una magnífica, vistósima y nunca allí vista iluminacion, causando tan buen efecto, y entusiasmando de tal modo al pueblo, que recorrió en masa las calles con una satisfaccion y alegría que se dibujaban claramente en todos los semblantes.

Los jóvenes, que en grupos recorrían el pueblo participando del comun contento, se ofrecieron al cura para dar un alegre repique de campanas que contribuyera al mejor esparcimiento de la poblacion y así se efectuó, mientras otros hacían estrepitosa salva, disparando los tradicionales morteretes, y los de mas alla alimentaban altísimas fogatas con secos combustibles.

Mientras tanto se habia colocado en el frontis de una gran casa de la plaza Mayor un hermoso retrato, regalado á sus habitantes por el mismo Pío IX, rodsado de candelabros con multitud de luces, y ya cerca las diez se cantó nuevamente, desde los balcones del piso principal de dicha casa, por un coro numerosísimo y música, el himno á Pío IX, siendo inmenso el gentío que, de pié en la plaza, lo oyó silencioso, prorumpiendo al terminar en un caloroso y unánime ¡Viva Pío IX! ¡Viva Andorra!

ITALIA.—Casi todos los soberanos de Europa han enviado felicitaciones á Pío IX, por medio de embajadores especiales ó de sus representantes acreditados cerca de la Santa Sede.

Víctor Manuel ha mandado á Roma su ayudante Bertholé Viale, para que felicite al Papa.

Los comisionados de Breslau, entre los cuales va el Dr. Laemmer, profesor de la universidad, han entregado al Papa las felicitaciones del príncipe, Obispo de aquella diócesis, del Cabildo, de los estudiantes de la universidad y de las Ordenes religiosas; además, una suma de 100.000 fr. en oro, un cajon de ornamentos sagrados y varios otros regalos.

El emperador de Alemania ha felicitado al Papa, y segun un despacho de Berlin, la «Gaceta de la Cruz», dice que S. M. se congratula con Pío IX por su jubileo pontificio.

De «El Diario de Palma.»

En los departamentos de Francia circula la siguiente peticion, que se cubre de firmas:

A LA ASANBLEA NACIONAL.

«Señores diputados: En medio de los desastres de nuestro pais, Roma ha sido invadida y el Sumo Pontífice despojado del resto del territorio que el derecho público europeo le habia garantizado, como salvaguardia de su independendencia espiritual.

Violacion de los tratados, desprecio del derecho de gentes, escandaloso abuso de fuerza, escarnio sacrílego de la mas augusta de las autoridades, los caracteres odiosos se hallan reunidos en este atentado. Es además una sangrienta injuria para Francia, á quien ataca en el honor al mismo tiempo que en la fé. Por eso todos los corazones franceses han sentido vivamente este ultraje, y á pesar de los dolorosos sucesos de la guerra, millares de voces se han levantado á protestar contra él.

A vosotros, representantes de Francia, corresponde renovar con mas autoridad y promulgar á la del mundo esta solemne protesta.

Perdonad que os escitemos á ello. Encargados de la gloriosa mision de levantar á la patria, empedad por apartarla para siempre de esta política artera que es la causa de todas sus desgracias. Proclamad que debe volverse á la política del derecho y de la justicia, de la cual el cautivo del Vaticano es glorioso é invencible sostén. Haced ver que es necesario el poder temporal para que las conciencias sean libres.

Vuestra voz, no lo dudeis, será para nuestra dergraciada patria un rayo de esperanza, y dirá al mismo tiempo al mundo, que nuestro corazon late todavia noblemente y que sabremos conservar el lugar que nos corresponde en el aprecio y simpatía de los pueblos.»

Tambien en Suiza se ha celebrado con gran solemnidad y entusiasmo el Jubileo Pontificio: hé aquí lo que dicen de Lucerna:

«Aunque vuestras columnas están llenas de conmovedores relatos de las fiestas de Pio IX, pido un pequeño lugar para anunciar á nuestros hermanos que la Suiza católica ha tomado parte en esta gran solemnidad con un entusiasmo sin igual. Las iglesias de las ciudades y aldeas estaban decoradas con gusto, y han rebosado de fieles, que han acudido devotamente á todas las fiestas. Entre los sermones, merece especial mención el pronunciado por monseñor Mercuillet en Ginebra.

Como término de este hermoso dia, cuyo recuerdo no se borrará jamás de nuestros corazones, Suiza ha dado, por medio de las brillantes iluminaciones y hogueras que alumbraban nuestras ciudades y aldeas, montes y valles, una gran prueba de respeto y veneracion al inmortal Pontífice.....»

Otra carta de Suiza dice que la iluminacion de los Alpes y otras montañas producía un efecto indescriptible. «En el canton de Friburgo, añade, se ha hallado medio de dar asombroso esplendor á estas demostraciones, trazando en caracteres de fuego, sobre la falda de nuestras mas altas montañas, inscripciones gigantescas que se leían á diez leguas en contorno.»

Seccion Local.

Ayer padecimos una equivocacion en la parte religiosa, anunciando fiesta para hoy en la iglesia del Carmen. Fijense nuestros lectores en la propia revista del presente número, que sirve de rectificacion.

Se ha repartido el cuarto cuaderno de «Oscar y Amanda,» á cuyo libro ha llamado un autor «La reina de las Novelas.» Es una magnífica produccion que en poquísimos años fué traducida á todos los idiomas modernos; que leen con avidez los jóvenes y escuchan con placer los ancianos, cuya lectura nunca ha sido peligrosa, á pesar de ser el amor uno de los sentimientos que la dan mayor interés y que mas principalmente la caracterizan.

Se publica una nueva edicion, ilustrada con grabados, de las obras de Chateaubriand traducidas al español.

No necesitamos encarecer el mérito de semejantes producciones que participan de la inmortalidad de la Religion que las ha inspirado. «El Génio del Cristianismo,» en el que ha conseguido demostrar su ilustre autor, con el concurso de todas las ciencias y de todas las artes, la identidad del dogma revelado

con las leyes de la creacion y la naturaleza física del homi re. «Los Mártires,» que en cierto modo son la restauracion de la poesia cristiana, y al propio tiempo una prueba práctica de que, hasta bajo el punto de vista estético y puramente artístico, el cristianismo aventaja en mucho al politeísmo y es preferible á la mitología griega y romana. «Atala,» modelo elocuentísimo de las pasiones, tomadas de un corazon puro. «Rene,» ejemplo de la amargura que aquellas derraman en la vida cuando no se han templado desde su origen. «Los estudios históricos» admirables bosquejos de las revoluciones, en los que reflejan las vicisitudes de lo presente una nueva luz sobre las catástrofes de lo pasado. «Misceláneas literarias, Congreso de Verona, Memorias de Ultratumba» y otras en que se presentan cuadros con todo el colorido histórico y el atractivo del lenguaje poético, de cuyas obras se puede decir con exactitud que desafian la edad, gozando del raro privilegio de no envejecer nunca, son las que se ofrecen al público por obras completas, sujetas á unas condiciones sumamente ventajosas.

Informaran en esta Redaccion é imprenta.

A continuacion insertamos con gusto, el siguiente escrito que nos ha sido remitido de Alayor.

Sr. Director de LA CRÓNICA DE MENORCA.

Alayor 7 julio de 1871

Muy Sr. nuestro y de nuestra mayor consideracion lé agradecerémos en extremo se sirva V. disponer la insercion de las siguientes líneas en su apreciable y digno periódico, anticipándole las mas rëndidas gracias por tan señalado favor.

Somos de V. sus atentos y seguros servidores Q. S. M. B.

Varios Alayorenses.

Hace algunos dias que tuvimos el gusto de leer en «La Crónica,» la reseña de las fiestas con que se ha celebrado en esta el Jubileo Pontificio. La premura del tiempo de que pudimos disponer para su preparacion, nos hacia creer que serian espléndidas, si se tienen en cuenta el entusiasmo y decidida cooperacion de los vecinos del católico pueblo de Alayor; pero de ningun modo podíamos vaticinar que nos engañásemos agradablemente y que la realidad sobrepusiese en mucho á nuestras predicciones.

A esto contribuyeron sin duda los servicios prestados por los mahneses, que se dignaron honrarnos con su presencia y prestarnos su eficaz apoyo; lo que habla muy alto en favor de sus profundas convicciones y de la singular predileccion con que han mirado siempre á estos habitantes, quienes á su vez les profesan el afecto á que se hacen acreedores por la deferencia de que hemos sido objeto.

Ympulsados pues por la gratitud, esa natural cualidad del alma humana, elevada por los hombres á la categoría de virtud, no podemos menos de dar un voto de gracias á los que tomaron una parte activa en la espléndidez de las fiestas, con que ha respondido la poblacion de Alayor al general llamamiento, al por mil conceptos justificado y digno regocijo con que acaba de presenciar el mundo católico el hecho grandioso y providencial de la historia contemporánea. En este tributo de agradecimiento y admiracion, del que no nos creeríamos dispensados, aun á pesar de que en la redaccion de la referida res.ña no hubiera presidido la delicadeza, que motivara el silencio que á nosotros correspondía romper, y para cuyo objeto gustosamente hemos tomado la pluma; al llenar pues nuestro cometido, lo vamos á singularizar ni aludir particularmente á persona alguna, en la imposibilidad de saber apreciar digna-

mente sus señalados favores, sus estimables beneficios. Nuestro testimonio de agradecimiento es para todos en general; pue to que cada uno de ellos, en la esfera de sus atribuciones, no dejaron nada que desear, esforzándose en hacer ver lo muy predispuestos que llegaron á esta poblacion para avivar el fuego del entusiasmo que ardía en el corazon de estos habitantes.

Varios Alayorenses.

Charada.

Si los anchos mares osado cruzaras
Sobre leve tabla de debil bajel,
Dios quiera que prima y segunda encontraras
Para guarecerte de tormenta cruel.
Allá en las edades dó en ardua portía
Terciaba el acero con luchas de amor,
Con tercera y cuarta la dama encubria
El gracioso talle y andar seductor.
Mi todo lectores es juez tremebundo,
De sañudo rostro y austero mirar,
Que juzgar solia en antro profundo
Conforme la fábula que he oido contar.

M. V.

SOLUCION Á LA DEL DOMINGO ANTERIOR.

VIALACTEA.

Sres. que la han acertado: D. J. C. y N.

Seccion religiosa.

SANTO DE HOY.

San Cirilo Obispo y mártir y san Zenon soldado.

CULTOS.

CORTE DE MARÍA: Hoy se hace la visita á la Virgen de la Soledad en la iglesia de San Francisco.

En las Concepcionistas esta mañana á las diez hábrá misa mayor solemne en honor de Santa Rita de Casia con sermon que dirá D. Foque Coll Pbro.

En San Francisco tambien habra fiesta en honor de San Antonio de Padua predicando el Dr. Ildefonso Hernandez pbro.

En la iglesia del Carmen sábado al anoecer se cantarán completas solemnes en honor de Maria S. S. del monte Carmelo. Domingo á las diez misa á toda orquesta y el sermon lo dirá el Dr. Francisco Cardona y Orfila Pbro.

SANTO DE MAÑANA.

San Cristobal mártir y los Santos siete hermanos mártires.

Movimiento del puerto.

Buques entrados.

Dia 6.

•De Andraixt en 2 dias laud San José de 19 ton., p. Pedro Esteva con 6 trip. y yeso.

Observaciones meteorológicas.

Dias.	Barometro á las 7 horas m.	Termómetro centigrados.		Higrómetro á las 9 mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad media	Vientos á las 9 h. mañana.	Fuerza sobre un m. cuadrado en kils.
		Máx.	Min.					
8	765	27.3	2.5	65		10	NE flojo.	2

Afecciones astronómicas.

SOL—Sale á las 4 h. 39 ms.—Pónese á las 7 h. 30 m.
LUNA—Sale á las 11 h. 32 m. de la N.—Pónese á las 9 h. 14 m. de la M.

SECCION DE ANUNCIOS.

Ayuntamiento popular de Mahon.

Levantados por el arquitecto de la provincia los planos de almeacion de las calles del Horno y Arrabal de esta ciudad se anuncia al publico que dichos planos con su memoria descriptiva se hallarán de manifiesto en la secretaría de este ayuntamiento por espacio de treinta dias á contar desde el de la insercion del presente en el Boletin oficial de la provincia, á fin de que los vecinos que se consideren interesados puedan inspeccionarlos y formular las reclamaciones que estimen convenientes. Mahon 8 de Julio de 1871.—El Alcalde 2.º, Ramon Orfila.—Por acuerdo del Ayuntamiento, J. Rotger Srio. int.º

Loteria nacional.

Admon. pral. núm. 1462 en Mahon.

Prospecto del Sorteo que debe celebrarse en Madrid el dia 17 de julio de 1871.

Constará de 15.000 billetes, al precio de 60 pesetas cada uno distribuyéndose 675.000 pesetas en 746 premios, á saber:

PREMIOS.	PESETAS.
1. . . . de	160.000
1. . . . de	80.000
1. . . . de	30.000
14. . . . de 3.000.	42.000
357. . . . de 600.	214.200
372. . . . de 400.	148.800
746	675.000

Los billetes se hallan divididos en décimos que se espendeden á SEIS PESETAS (24 reales) cada uno en la calle de Hannover n.º 12. Mahon 9 de Julio de 1871.—Juan Rodriguez.

SOCIEDAD ANÓNIMA

INDUSTRIA MAHONESA.

La Junta de Gobierno, en cumplimiento de los artículos 25 de los Estatutos y 8 del Reglamento, convoca á la general ordinaria de accionistas para el domingo 23 de este mes á las cinco de la tarde en el local mismo de la fábrica.

Es objeto de la junta que se convoca:

- 1.º Aprobar el balance del año económico que terminó el 30 de junio último.
- 2.º Acordar la distribucion de dividendo entre los accionistas.
- 3.º Discutir y votar las proposiciones que se presenten.

No concurriendo en dicho dia la representacion de la mitad del capital social segun prescribe el art. 19 de los Estatutos, queda desde hoy convocada nueva junta para el jueves siguiente 27 de este mes á la misma hora y lugar, en cuyo caso serán valederas las decisiones que se adopten, sea cual fuere el número de los concurrentes.

Para la formacion de la lista que ha de fijarse el dia 15 segun establece el art. 16 del Reglamento, los señores accionistas que hayan de concurrir en representacion de otros podrán presentar sus credenciales al infrascrito secretario hasta el 14 de este mes

inclusive, en la calle de la Libertad n.º 48 Mahon 8 julio 1871.—Por acuerdo de la Junta de Gobierno, Juan J. Rodriguez, Srio.

En venta.

Lo está un edificio que fué convento de Padres Antonianos, situado en la calle de Prim de Ciudadela. Para mas detalles dirigirse á D. Juan Sampol de Palos que vive en la calle del Rosario de la misma ciudad.

Mr. Lassalle

Tiene el honor de participar á sus favores habitantes de Ciudadela, que dentro de dos ó tres dias llegará en dicha ciudad con un escogido surtido de objetos de optica, anteojos de cristales de mineral de Roca del Brasil, y además ofrece al publico un grande surtido de Estampas, Santos, historias, y otros varios géneros á precios sumamente baratos por tener que regresar á Palma lo mas breve posible

Fées de vida.

Arreglados á los nuevos modelos vigentes Véndense en esta imprenta á 25 mils. una (una pesa pita,)

Interesante.

En la Redaccion é Imprenta de este periódico, calle del Bastion, número 39, Mahon, se admiten pedidos á un elegantísimo surtido de obras religiosas, propiedad todas ellas del Heredero de la acreditadísima y muy conocida casa de don Pablo Riera, de Barcelona. Igualmente posee dicha casa un abundante y variado surtido de estamperia fina y ordinaria, de cuyas clases y precios podrán enterarse por el catálogo particular que obra en nuestro poder, las personas que deseen adquirir algunas de ellas.

MAGNIFICO

CUADRO SINÓPTICO.

En esta imprenta, Bastion 39 se han recibido ejemplares que se espendeden á 20 RVN. UNO.

AL

DIARIO DE BARCELONA

(BRUSI).

se admiten en esta Imprenta, Bastion 39, suscripciones por trimestres, adelantando el importe de CUARENTA Y OCHO REALES VELLON

CURSO TEÓRICO PRÁCTICO

TAQUIGRAFIA ESPAÑOLA.

con la misma velocidad que se habla, dispuesto de manera que pueda aprenderse sin necesidad de maestro.

por DON JOSÉ RIVAS PÉREZ.

Tercera edicion.

Véndense en esta imprenta á 9 rs. vn. ejemplar

FABULAS

de Iriarte y Samaniego.

DOS RVN. Ejemplar.

Cartillas, 7 cénts. una.

PROYECTO DE MEJORA

DEL PUERTO DE PALMA,

formado por el ingeniero de Caminos, Canales y Puertos,

GEFE DE LA PROVINCIA

DE LAS

ISLAS BALEARES.

D. ENRIQUE POU.

Aprobado por Real orden de 2 de Marzo de 1871.

Véndese en la librería de P. J. Gelabert, al precio de 30 reales

Se admiten pedidos en esta imprenta.

EL DEDO DEL DESTINO.

Con este título acaba de publicar la *Biblioteca de Instruccion y Recreo* una nueva obra del capitán Mayne Reid, escrita con el vigoroso estilo de este distinguido publicista. Es un dramático episodio de la vida de los bandidos italianos, que tan funesto renombre han conseguido por su crueldad y atrevimiento. A diferencia de las demás obras de este autor, esta no versa sobre asuntos de historia natural; pero en cambio la verdad de la descripcion, la riqueza de los detalles y lo dramático de las situaciones, hacen de ella un libro digno de figurar en las bibliotecas de los amantes de las letras.

El domicilio de los editores se halla establecido en Madrid, calle de Hortaleza 39.

En Menor: Imp. de M. Perpat, Bastion, 39.